

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. U. y Estran. 72  
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en  
la calle del Arsenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten á precios convencionales en la administracion calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXI. NÚM. 4729 DE LA NOCHE. MADRID, SABADO 5 DE NOVIEMBRE DE 1870. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NÚM. 23

COMPRAS Y PRESTAMOS DE ALHAJAS y papeletas del Monte de Piedad en mayor y menor escala, con reserva y grandes ventajas. Se pasa á domicilio. Espoz y Mina, 7 pral.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy contiene, ademas del telegrama de Londres que ayer dimos á conocer á nuestros lectores, el siguiente:

Tours, 4 (4 y 7 tarde).  
El encargado de Negocios al señor ministro de Estado.  
Siguen aumentando las esperanzas de que se firmará la paz.

Por el ministerio de Hacienda se ha comunicado á los jefes económicos de las provincias una orden del ministerio de Ultramar encargando á los mismos que remitan al gobernador superior civil de Filipinas, en pliego separado, las copias de las condiciones de cada contrata que se efectue para el transporte ó fleta de efectos de guerra con destino á dichas islas, á fin de evitar las reclamaciones que han solido mediar entre la maestranza de Filipinas y los conductores, por ignorar aquellas casi siempre las condiciones de los contratos.

Por orden del ministerio de Gracia y Justicia ha sido jubilado á sus instancias D. Francisco Ubach y Boratás, registrador que ha sido de la propiedad de Tarazona.

Por ordenes del ministerio de Gracia y Justicia, que hoy publica el diario oficial, han sido nombrados registradores de la propiedad, de Solsona D. Pedro Antonio Fernandez y Ferrer, juez de primera instancia cesante, y de Ramales D. Manuel Bosch y Tarragona, promotor fiscal cesante.

La caja general de Depósitos satisfará el lunes próximo las carpetas señaladas con los números siguientes: por intereses de nuevos resguardos de metálico, del 3440 al 3463; por amortización de dichos resguardos que no escadan de 1730 pesetas, del 7371 al 7490, y por intereses vencidos en 30 de junio último de depósitos en efectos públicos, del 2943 al 2934.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 11 grados y la mínima de uno.

Ayer Hovió en Málaga.

En el mercado de granos de Madrid se vendió ayer el trigo de 12'75 á 14'25 pesetas fanega y la cebada de 5'25 á 5'50.

Ayer se degollaron en el matadero público de Madrid 1149 reses con peso de 137870 libras.

El Tiempo, diario moderado, dice que la aristocracia española está dispuesta á protestar por escrito contra la candidatura italiana. Por nuestra parte hemos oido decir que se estaba firmando una exposicion en este sentido redactada por un anciano y respetable hombre político y grande de España.

A la Nacion le han asegurado que el candidato progresista Sr. Bañon, ha triunfado al fin en las disputadas elecciones de Castellon de la Plana.

Dice la Epoca:  
«Verdaderamente, no nos parece seria la objecion que el periódico carlista la Regeneracion hace á la candidatura del duque de Aosta. Todo su grande argumento consiste en decir que este principio es vicio, lo cual no es un obstáculo ciertamente para que esté dotado de las cualidades necesarias en el que ha de reinar.»

Un diario progresista, defensor de la candidatura del general Espartero, dice: «A los muchos diputados que permanecen ausentes, en estos dias en que se trata de la vida ó muerte de la revolucion, les recordamos que Duchatel, convencional francés, se hizo llevar envuelto en las mantas de la cama y moribundo, á dar el voto de su conciencia en el proceso de Luis XVI.»

Dícese que el vice-almirante Sr. Garcia de Quesada, imitando la conducta del teniente general Sr. Contreras, no votará la candidatura del duque de Aosta.

El Diario español declara anoche que su actitud en la cuestion regia no es expectante ni mucho menos, sino clara y definitivamente favorable ahora como antes á la candidatura del duque de

Montpensier, que es la mejor y la que representa las conquistas revolucionarias.

La Independencia española no cree que haya duda sobre la actitud resuelta de los diputados esparteristas para votar en contra del duque de Aosta.

El Universal supone que la union liberal muere y desaparece en estos momentos por la candidatura Aosta, cuya votacion la dividirá para siempre.

Dice la Paz:  
«En el salon de conferencias habia esta tarde gran divergencia de opiniones, pues todos eran cálculos sobre los votos que podrá reunir el duque de Aosta. Hemos visto algunas de las listas que circulan entre sus partidarios, y solo podemos decir que algunos de los diputados cuyos nombres figuran en ellas no votarán al candidato italiano.»

La Iberia dice que la contestacion del gobierno interino francés es muy satisfactoria para la candidatura del duque de Aosta.

Las Novedades se hace cargo de los rumores que han circulado relativos á próximos trastornos debidos á la actitud en que piensan colocarse los enemigos de la candidatura del duque de Aosta. Estos rumores exagerados suponian que se habian dado ciertos pasos para procurar una coalicion guerrera entre todos estos enemigos y presentar una resistencia formidable que intimidara al gobierno y al nuevo candidato.

Ante semejante suposicion las Novedades declara que rechaza con la mayor energia la más pequeña complicidad siquiera de los montpensieristas. Ha sido miedo, dice nuestro colega, hacer correr diariamente la noticia de que los montpensieristas conspiraban, y que estaban dispuestos á imponer por la fuerza su candidatura. El tiempo, ya que no nuestras diarias declaraciones, ha demostrado á los inventores de esas calumnias cuánto se engañaban, ó con cuánta mala fe pretendian enganar al público. ¿Para qué repetir una vez más lo que cien veces hemos dicho acerca de esta cuestion? Escrito está, y por consiguiente declaramos que ni el duque de Montpensier, ni ninguno de sus defen-

sores puede en manera alguna acudir á medios tan reprobados para oponerse al cumplimiento de las decisiones de las Cortes Constituyentes.»

Un periódico dice que hace dos dias que el gobierno presentó á las Cortes la candidatura Aosta, y todavía á nadie le parece una cosa seria y formal el proyecto del actual gabinete.

La República ibérica asegura que el verdadero negociador de la candidatura Aosta ha sido el Sr. D. José Salamanca.

Las Novedades cree que el general Prim, en lo íntimo de su corazón español, comprende que una candidatura nacional es la única que puede poner término á la interinidad, y que por esto sin duda el presidente del Consejo declaró que el duque de Aosta no era candidato del gobierno, dejando la cuestion libre y sin hacerla de gabinete.

Se trabaja, segun la Epoca, para que los unionistas, en su reunion de hoy, hagan una declaracion de principios, que sea comun y los una á todos, por mas que en la cuestion monárquica estén divididos.

Un diario progresista publicó anoche el siguiente párrafo, despues de hablar de la actitud del general Contreras:

«Felicitemos á nuestro queridísimo amigo; al menos el ilustre veterano de Logroño puede tener en su voluntario retiro la seguridad de que, aunque pocos, aun tiene amigos fieles, constantes, de carácter, que se inspiran en sus virtudes, y que como él ignoran é ignorarán siempre el camino del mercado donde se venden las conciencias.»

El Sr. Lorenzana tuvo que retirarse anteayer de la sesion antes de votarse la proposicion del Sr. Castelar, á causa de la seria enfermedad que hace tiempo viene padeciendo: de otro modo podemos asegurar, dice un colega, que en las dos votaciones que tuvieron lugar, su nombre hubiera aparecido al lado del de sus amigos los Sres. Rios Rosas, Vega de Armijo y demás individuos de la union liberal partidarios de la candidatura del señor duque de Montpensier.»

Los prisioneros cogidos en la última salida de Paris dicen que las tropas en la capital solo reciben media libra de carne dos veces por semana.

Una comision de los empleados en inspeccion administrativa y mercantil del ferro-carril del Norte ha estado hoy á visitar al Sr. Alderete, inspector jefe de la expresada linea, para entregarle el magnífico baston de carey blanco, con puño de oro, que le regalan como muestra del aprecio y consideracion que les merece tan entendido jefe. El Sr. Alderete ha recibido á los comisionados con su acostumbrada franqueza y amabilidad, dándoles gracias por un presente que estimaba en mucho por significar la expresion del afecto de sus compañeros y subordinados. Al baston, obra notable, ejecutada en la platera del Sr. Poñalver, acompañaba una dedicatoria elegantemente escrita y en el centro el retrato del Sr. Alderete dibujado con la mayor perfeccion por el Sr. D. Donato Avendaño.

Las Novedades, el Puente de Alcolea, el Diario español y el País que representan en la prensa las opiniones del partido progresista, democrático y unionista, declaran que mientras las Cortes no acuerden otra cosa, seguirán apoyando con la misma lealtad que siempre al duque de Montpensier, porque la revolucion, si quiere fundar una dinastia sólida, no puede ser inconsecuente consigo misma.

Las logias masónicas de Francia han hecho un caloroso llamamiento á las de Alemania para que por todos los medios que estén á su alcance hagan que la opinion pública combata la guerra en Prusia, como ellos se encargan de que la combata en Francia.

Tambien las logias francesas, belgas, é italianas, hacen grandes esfuerzos para que Prusia renuncie á toda cesion de territorio.

El Daily-News publica muchos detalles sobre la rendicion de Metz. Segun este periódico, desde el dia 29 no habia en Metz provisiones de ningun género.

La delegacion del gobierno francés, que reside en Tours, ha discutido por un momento si debiera mandar prender á la esposa del mariscal Bazaine; pero se-

sombrecito de paja ó de terciopelo, se la hubiera tomado por una muchacha de casa grande; tanta gracia tenia en el modo de andar y tan aristocrática era su postura.

La señorita Julieta, segun la llamaban, no conocia á nadie; todo el mundo la conocia y la saludaba.

¿Quién era?  
Nadie lo sabia con exactitud.

Julieta tenia diez y seis años. Hacía doce que habia venido á habitar aquella casa modesta del malecon de la Escuela, con su anciano padre, pues para todos el caballero Biribi era viejo.

Y para decir la verdad, el caballero no era caballero ni Biribi para las gentes del barrio.

Jamás le habian visto con aquel pintoresco traje, que era la admiracion de los bailes públicos y de sus habituados.

El caballero de Biribi no tomaba tan minuciosas precauciones para ocultar á todas las miradas y á todas las curiosidades su vida diaria, para llevar en el malecon de la escuela su casaca, sus llaves de reloj y su baston nudoso.

En el malecon de la escuela tenia Biribi otro nombre.

Era un antiguo militar del ejército de Condé, un noble, el baron de Fenouil-Caradeuc, arruinado por la revolucion, encerrado muy joven en las prisiones revolucionarias, escapado del cadalso por milagro y refugiado al lado de los príncipes, bajo los órdenes de los cuales habia hecho maravillas en Coblenz. Su mujer habia muerto de dolor, segun decian, y tal vez tambien de privaciones y de miseria.

Biribi se paseaba enmedio del dia en la Cité.

Solo que nadie le hubiese reconocido. Estaba vestido con una larga hopalanda, llevaba un tricorneo, empolvaba sus cabellos, encerraba su coleta gris en una bolsa de tafetan negro, y suprimia sus dos llaves de reloj.

Un baston con puño de oro reemplazaba su poder ejecutivo. Cuando llegaba la noche el señor baron de Fenouil-Caradeuc apretaba el resorte secreto de la misteriosa puerta oculta en la pared, habia las colgaduras de su cama, y desaparecia.

Su hija le habia visto raras veces de caballero Biribi, pero le habia visto sin embargo.

El caballero salia muy á menudo por

la casa vecina, con la cual comunicaba su habitacion por medio de aquella salida que acabamos de describir.

Por lo demas aguardaba siempre la noche, y la noche oscura, lo que no era difícil, porque el malecon de la Escuela era el sitio de todo Paris mas pobre en reverberos.

Para nadie existia la menor apariencia de identidad entre el señor caballero Biribi y el buen viejo baron de Fenouil-Caradeuc.

Julieta solamente poseia en parte el secreto de su padre.

Decimos en parte, porque no sabia el objeto y la causa de sus noches pasadas fuera, y de aquel disfraz, bajo el cual, del otro lado del Sena, el caballero Biribi era tan conocido como lo era de este lado el viejo baron.

La jóven no tenia mas que una amiga, una confidenta; era la vieja criada llamada Gertrudis.

Hacia veinte años que estaba al servicio del caballero.

¿Dónde la habia tomado?  
Gertrudis no se lo habia dicho á nadie.

Su papalina, alta de forma, decia que era normanda de origen.

Esto era todo lo que se sabia. Como sus amos, Gertrudis jamás hablaba con nadie.

Aquel dia el Sr. de Biribi acababa apenas de desaparecer cuando Gertrudis, que tambien tenia una llave de la habitacion, bajó de su bohordilla y entró.

—¡Hola, perezosa!—dijo Julieta abrazándola.

—No me hableis de eso, señorita,—contestó Gertrudis.

—¿Has estado enferma?  
—No, pero he sido despertada en mi primer sueño.

—¡Ah!  
—Y no me he vuelto á dormir hasta por la mañana.

Gertrudis dirigió una mirada inquieta en torno suyo.

—No ha vuelto todavía vuestro padre?—dijo.

—Sí, pero muy tarde.

La vieja alzó los ojos al cielo con un aire misterioso y llano de angustia.

—Y qué es lo que te ha despertado?  
—Hablaban debajo de las ventanas.  
—¡Ah!...

quien se le ocurría una singular idea;— ¿y hasta qué hora estais ahí?

—Hasta muy tarde. Esta es una calle de negociantes ricos, y tienen encargos que dar hasta las nueve de la noche.

—¿Y dónde vivis, señor Juan? porque supongo que no dormis sobre vuestro carrito.

—No, señorita.

Al mismo tiempo el saboyano estendió la mano.

—Allá arriba,—dijo,—en aquella ventana con cortina amarilla, encima del carbonero.

—Señor Juan,—dijo Cenicienta reuelta,—¿queréis ganáros dos napoleones?

—¡Dios mio!—esclamó el saboyano asustado,—¿es por cometer algun crimen?

—Nada de eso,—dijo Cenicienta riendo.—Me habeis juzgado mala alguna vez, señor Juan, vos, que me habeis conocido pequeñita en la tienda de mamá, que era planchadora en la esquina de la calle Mandar?

—¡Oh! en cuanto á eso, no, señorita.

—Quiero haceros ganar dos napoleones,—repuso la pecadora,—y para eso, no tenéis que hacer gran cosa.

—Veamos, señorita.

—Ese muchacho, ¿es hijo vuestro? Y señalaba al chico.

—Es mi último, sí, señorita.

—Levántate, muchacho,—dijo Cenicienta, que se colocó á su lado.—Soy de su estatura,—añadió.—Me prestareis sus vestidos.

—Verdad es que estamos en carnaval,—murmuró el señor Juan.

—No es para eso... pero ese es mi secreto. Hasta la vista, señor Juan; al anocheer volveré.

Y Cenicienta se marchó.

En efecto, cuando las sombras iban descendiendo en la calle de Meslay, el saboyano, sentado junto á su hijo, vió una mujer que se acercaba á él.

Era Cenicienta. Solamente que la pecadora se habia despojado de los ricos oropeles de la mañana.

ó por mejor decir, no, el muchacho me acompañará.

—¿Pero qué es lo que queréis hacer?—preguntó el saboyano.

—Quiero accechar á una persona.

—¡Ah!

—A un hombre á quien amo y que me engaña.

—Muy bien, ¿y para eso necesitais del traje de mi hijo?

—Sí, señor Juan.

El mandadero ordenó á su hijo que acompañase á la jóven á su pobre morada.

Allí á una simple insinuacion de la jóven se despojó el muchacho de su chaqueta de uniforme de la cual colgaba una medalla.

El vestido se escurrió y se rodeó á sus pies.

Entonces Cenicienta se puso la chaqueta de paño y la gorra con larga visera del muchacho y le dió una moneda de cinco francos diciéndole:

—Vas á quedarte aquí.

Luego bajó la escalera y se fué al lado del Sr. Juan.

Este la dijo riendo:

—Yo no me puedo engañar. Pero los transeantes se engañarán seguramente. Tenéis todo el aire de un jóven saboyano, señorita.

—Así lo espero,—contestó riendo Cenicienta.

Y se sentó al lado del mozo de cordel, murmurando en voz baja:

—Ahora, mi viejo Biribi, ya puedes venir á buscar tus cartas... ya no te dejaré.

Y Cenicienta, la curiosa, esperó, con los ojos fijos en aquella casa misteriosa, en la cual daba sus citas el tenebroso caballero.

VII.

Retrocédamos algunas horas y sigamos al caballero Biribi en el momento en que, despues de haber tirado de la puerta y encerrado á Cenicienta en el angosto portal de la calle de Meslay, se escapaba á todo correr. En el extremo de la calle se volvió el caballero. Se volvió para ver si Cenicienta habia salido y corria detrás de él. Luego miró rápidamente á derecha ó izquierda, y se aseguró de que nadie se cuidaba de su persona.

mejante idea fué desaprobada. Dicha señora ha salido de Tours.

SEGUNDA EDICION.

Esta mañana recibimos los siguientes TELEGRAMAS:

Tours, 4 (6 y 30 tarde.)  
Segun decretos expedidos por el gobierno, cada departamento deberá poner en pié de guerra, y a su costa, en el período de dos meses, una batería de artillería, con el personal necesario, por cada 100000 habitantes de población.

Todo cuerpo de franco-tiradores que carezca de energía delante del enemigo, será disuelto, desarmado y sujeto a un consejo de guerra.  
Segun una relación oficial, la suscripción francesa para el último empréstito asciende a 94 millones de francos.

El orden se ha restablecido en Saint Etienne, en donde hubo demostraciones al tenerse noticia de la capitulación de Metz.

Las banderas rojas de los amotinados fueron arrancadas.  
La actitud de la Guardia nacional fué excelente.

Tours, 4 (9 y 30 noche.)  
Un decreto dispone la movilización de todos los hombres válidos de 20 a 40 años, incluso los casados y viudos con hijos.

Londres, 4.  
Los periódicos esperan que el armisticio conducirá a la paz.—Fabra.

El número de prisioneros franceses que en la actualidad hay en Alemania, asciende a 4 mariscales, 140 generales, 10000 oficiales y 323000 subalternos y soldados.

Segun el astrónomo Sr. Castillo este invierno hará un frío glacial, tan intenso como no se ha conocido desde el año de 1829, y el barómetro descenderá a diez grados bajo cero por espacio de algunos días seguidos.

Los periódicos franceses publican despachos de Bruselas sosteniendo que en la capitulación de Metz ha habido traición, y que Bazaine que aspiraba a la regencia, ha sido juguete del conde de Bismarck.

El arzobispo de Valencia ha dado 3000 reales a la asociación de beneficencia de los Desamparados que está prestando grandes servicios a los pobres a fin de que no falte ración a ninguno de los 830 ancianos que la reciben.

La capitulación de Metz ha producido en Marsella un efecto extraordinario:

numerosos grupos con una bandera negra a la cabeza recorren la población poseídos del mas profundo sentimiento y animados del mas ardiente patriotismo.

Despues de unos cuantos días de calor excesivo, el día 3 se desarrolló en Valencia un frío bastante intenso que causó mucha alegría por la esperanza que justamente se ha hecho concebir de que el tifus interodes no suele resistir las bajas temperaturas.

En algunas de los distritos rurales de la provincia de Valladolid, los electores han tomado el acuerdo de votar en las próximas elecciones de diputados provinciales exclusivamente a labradores.

Nos escriben de Vigo que el ayuntamiento de aquella población trabaja de acuerdo con una persona conocida para obtener del gobierno la concesión de los terrenos ganados al mar con objeto de cederlos a dicha persona, la cual se compromete a nivelarlos y sanearlos, construyendo un mercado de abastos y dos muelles para pasajeros y mercancía, cuyas obras despues de esplotarlas por cuarenta años, abonando anualmente 25000 rs. y el 10 por 100 de los productos de tarifa, quedarán de propiedad del ayuntamiento. Nuestro correspondiente, al darnos la anterior noticia, añade que se esperaba la negativa del gobierno a ceder terrenos en que se han invertido ya tres ó cuatro millones para que ahora los esplota un particular, estableciendo tarifas desconocidas que gravarían los intereses comerciales.

Dentro de pocos días debe publicarse, a petición de varias distinguidas aficionadas, un notable album, conteniendo nuevas y variadas piezas musicales per camera, compuestas por el acreditado maestro compositor Sr. Manzochi. Para facilitar su adquisición, el editor señor Martín Salazar publicará dicho album por entregas a un precio bastante económico.

El Constitutionnel ha publicado un telegrama de Bruselas asegurando que la capitulación de Metz se ha hecho con las siguientes condiciones:

1.ª Facilidad para las elecciones de la asamblea Constituyente;

2.ª Desmantelamiento de las fortalezas de la Alsacia y la Lorena; nada de cesion de territorio.

3.ª Indemnización a Prusia de dos mil millones de pesetas.

Merece mas crédito la noticia de que dicha capitulación se ha hecho con las mismas condiciones que la de Sedan.

A pesar de cuanto se diga en contrario, el orden dista mucho de haberse restablecido en Roma.

Cierto que no andan a balazos por las calles; pero ni los tribunales funcionan regularmente, ni la administración sigue su curso, ni hay confianza en los negocios, ni tranquilidad en los ánimos.

Mañana darán principio los bailes de la sociedad «Robles» en el salon arreglado al efecto en la casa que ocupó el cuartel de carabineros, calle de Isabel la Católica, núm. 23.

D. Enrique Rodríguez Cortés, vicepresidente de la diputación provincial de Lugo, ha sido nombrado para el mismo cargo en la comisión de estadística de la misma provincia.

Anoche se cantó con muy buen éxito en el teatro de la Cruz (calle del Espíritu Santo) la linda zarzuela *Jugar con fuego*, en la que fué muy aplaudida la primera tiple Sra. Avila. La concurrencia fué numerosa y salió complacida.

En Valencia solo se han celebrado hasta ahora cuatro matrimonios civiles.

Dicen de Gandía, que a los empleados del tram-vía de Carcagente a Gandía no se les deja entrar en dicho pueblo ni en Beniopa, a pretexto que se hallan contagiados por el contacto que tienen con los pasajeros, por manera que hace quince días que se hallan sin poderse mudar la ropa ni ver a sus familias.

En Lérida se quejan de falta de lluvia para hacer la sementera.

Dentro de pocos días habrá en Zaragoza un gran simulacro militar, al que asistirán todos los cuerpos de la guarnición, con objeto de repetir en mayor escala los ensayos de los nuevos cañones Krupp con que se ha dotado al regimiento de artillería que se halla en dicha plaza.

El republicano Cernuschi, director del Banco de París, ha sido el promovedor del decreto del gobierno francés prohibiendo dar la cruz de la Legion de honor por otros servicios que los militares.

Reina agitación en Polonia. El *Invalido ruso* llama la atención del gobierno del emperador Alejandro sobre este hecho, y dice que los polacos están decididos a hacer una nueva intentona por la independencia de su patria.

El ejército francés del Loira cuenta en estos momentos con unos 100000 hombres y mucha artillería.

Los cañones cogidos por los alemanes en Metz suman dos mil.

La Gaceta de la Cruz de Berlin dice

que es inexacto el rumor que ha corrido respecto a que una parte de la guarnición de Metz haya mostrado resistencia a la capitulación.

Ha producido muy mal efecto en Francia la estricta neutralidad de que hacen gala los Estados Unidos; la última proclama del presidente ha sido duramente calificada por la prensa radical.

A pesar de que el partido radical francés combate al general Bourbaki, no es cierto el rumor que ha corrido en Tours de haber presentado este su dimisión.

Dice el *Tel. grafo autógrafa* de Tours que los voluntarios españoles se han distinguido en un encuentro que han tenido con los hulanos, haciendo en esta fuerza un número considerable de prisioneros; parece que nuestros valientes compatriotas han hecho con preferencia uso del arma blanca.

Opina un diario moderado que el duque de Aosta no tendrá los 176 votos que necesita para ser elegido.

Anoche se aseguraba en algunos círculos que había noticias de Francia asegurando que Rochefort había sido fusilado. No tenemos dato alguno para confirmarla.

Por el ministerio de Estado se ha puesto en conocimiento de nuestro representantes en el extranjero, para que estos la hagan a los gobiernos cerca de los cuales están acreditados, que el día 16 es el señalado para proceder en el Congreso español a la elección de monarca.

TERCERA EDICION.

Las honras fúnebres celebradas esta mañana en las Salesas en memoria del ilustre duque de Tetuan, han estado concurrísimas. El templo estaba completamente lleno. Han presidido con el Regente el presidente del Consejo de ministros y casi todos sus compañeros de gabinete, el presidente de las Cortes, el de la comisión que ha dirigido esta fúnebre ceremonia, D. Antonio González, con los individuos de la misma comisión, Sres. Ulloa, Ardanaz, Silvela, duque de Gor, general Córdova y el secretario Sr. Cruzada; los abacces del general O'Donnell, Sres. Ustariz, duque de Tetuan, marqués de la Vega de Armijo y general Smith. Ocupaban los bancos colocados en el centro del templo gran número de hombres políticos distinguidos de la situación, y entre la concurrencia se veían otros bien conocidos del partido conservador. Solo han saistido de uniforme el general Zabala.

el coronel Camino y los ayudantes de servicio con los generales que han concurrido. La función religiosa ha durado poco mas de una hora, habiendo asistido una escogida orquesta, dirigida por el Sr. Daroca, con el correspondiente coro de voces.

El monumento dedicado al vencedor de Africa ocupa todo el espacio de la izquierda del arco toral, formando simetría con el otro mausoleo del lado derecho. Es de mármil blanco con la estatua del duque yacente, como lo hemos descrito ya en otra ocasion. En el frontis de la urna cineraria ó lecho sobre que reposa la estatua hay un cenotafio que dice:

«Al capitán general de ejército D. Leopoldo O'Donnell y Joris, en premio de insignes victorias, primer duque de Tetuan y primer conde de Lucena, se erigió este sepulcro por suscripción nacional.»

Adornan el conjunto cinco ó seis medallones donde constan la fecha del nacimiento y los títulos de las cinco batallas ganadas a los marroquies. Sobre la parte superior del monumento había hoy colocadas las cuatro banderas amarillas tomadas a los moros en la campaña de Marruecos.

Terminada la ceremonia, los ministros con los Sres Zorrilla, Santa Cruz, Silvela y otras varias personas estuvieron recorriendo el espacio y verdaderamente régio local que era monasterio y se está transformando en palacio de Justicia, y por cierto que en la semana que viene empezará la instalacion de algunos juzgados y otras dependencias, pues se está habilitando y esterando el local.

El 7 se verificarán en San Francisco solemnes honras fúnebres a la memoria de Riego.

Hoy se han recibido los siguientes DESPACHOS:

Berlin, 3 (12 y 45 tarde.)  
Legacion de la Alemania del Norte, OFICIAL.—Versalles, 2.—Wender anuncia que Beyer encontró el 30 de octubre de ante de Dijon, una tenaz resistencia. El príncipe Guillermo de Baden tomó las alturas de San Apollinar y los arrabales. Entonces se retiró el enemigo y el 31 entregó el alcalde la población. Hemos tenido cinco oficiales heridos y 250 hombres entre muertos y heridos. Las pérdidas del enemigo han sido muy considerables. Nada nuevo delante de París.

Manheim, 3.  
Hoy a las tres de la mañana se ha situado muy bien tres baterías sobre Neubrisach y otras tres baterías cercas de Althrisach sobre el fuerte de Montiers.

Entonces en lugar de subir al baluarte, bajó la calle de San Martín con un paso rápido.

En la fisonomía del caballero se había operado una verdadera metamorfosis. Ya no marchaba contoneándose.

Ya no hacia girar con un aire conquistador su famoso poder ejecutivo. La sonrisa, aquella sonrisa algo beatífica que le conocían sus compañeros de placeres nocturnos, había huido de sus labios.

El caballero estaba inquieto, altivo, al mismo tiempo que apretaba el paso. Muchas veces se volvía para ver si alguien le seguía.

Así llegó hasta la casa de ayuntamiento, luego hasta el Sena, que atravesó por el puente del Cambio.

En París había mucha conmoción. Las gentes que habían celebrado el carnaval entraban en sus casas; algunos obreros iban a sus talleres.

Se veían sobre los malecones grupos de ocho ó diez personas hablando en voz baja y con un aire lúgubre.

Se ocupaban de los sucesos de la marcha de la emperatriz y del rey de Roma, de las últimas batallas dadas por Napoleon, de los aliados que se adelantaban hacia París.

El caballero atravesó todos los grupos, escuchó acá y acullá, luego continuó su camino.

Cuando llegó a la Cité, miró la hora en el palacio de Justicia.

—¡Las siete!—dijo.—Deben esperarme hace mucho tiempo.

Llegó al malecon de los Plateros, volvió a la derecha y se detuvo delante de una puerta que era la de una casa alta y sombría, quizás la mas antigua de todo el malecon.

Se introdujo en un portal oscuro. En el extremo del portal había una escalera de caracol con los peldaños de piedra usados y escurridizos.

Una cuerda fijada a lo largo de la pared servía de pasamano.

El caballero la subió rápidamente sin el socorro de la cuerda, lo que era una prueba de que el camino que tomaba le era familiar.

Subió cuatro pisos. Al llegar al cuarto se encontró delante de una puertecita, en cuya cerradura metió una llave que sacó de su bolsillo. La puerta se abrió y el caballero atravesó el umbral.

En el mismo instante dos brazos le enlazaron, una boca sonrosada se apoyó en su frente y una voz fresca y armoniosa le dijo:

—¡Ah! padre!... padre!... ¡he tenido mucho miedo!

—¿Y de qué, hija mía?—preguntó el caballero.

El caballero llevó a la joven lejos del umbral de la puerta, que cerró.

—¿Y de qué tienes tú miedo, querida mía?—repetió.—Bien sabes que me voy todas las noches.

—Sí, pero vuelves por la mañana antes de ser de día.

—Es verdad.

—Y son las ocho dadas.

—Es cierto; pero una noche de Carnaval, ya comprendes...

La joven sonrió.

—Padre,—dijo,—vco que te has propuesto ocultarme la causa que te obliga a ausentarte así todas las noches.

El caballero se estremeció a esta cuestión directa.

Luego lanzó una rápida mirada en torno suyo, la mirada del año que entra en su casa.

Era una pobre habitación compuesta de tres piecitas que se comunicaban, amuebladas con una sencillez monástica, sobre todo las dos primeras.

Porque la tercera era la que ocupaba la joven.

Allí había un lindo papel en las paredes, cortinillas de muselina con guarniciones de color de rosa en las ventanas, una alfombra que cubría los ladrillos, un mueblecito de palo de rosa, sillas y un canapé forrados de terciopelo de Utrecht, sobre la chimenea un reloj, y a los lados los dos jarrones de flores clásicas que todavía no estaban en ridículo.

Todo lo demás era mezquino. El comedor estaba provisto de una mesa y de un aparador de nogal y de sillas de paja.

La segunda pieza, que era el cuarto de Biribi, era mas pobre aun.

Allí se veía una cama vieja con columnas cuya colgadura de sarga no tenía ya color fijo, un sillón destrozado y una mesa cargada de papeles, la mayor parte cubiertos de caracteres geroglíficos.

—Hija mía,—dijo el caballero, satisfecho, sin duda por la rápida ojeada dirigida sobre las tres piezas,—salgo para asuntos de política.

—Ya lo sé,—dijo—la joven asustada.

—¿Y es por eso por lo que tienes miedo?

—¡Oh! no... no por eso solamente... Biribi arrugó el entrecejo.

—¡Habla, entonces!—Dijo.

—Pues bien, ¿quieres que te lo confiese?...

Y la voz de la joven tembló.

—¡Habla!—Repetió Biribi.

—Anoche he salido, despues de tu partida, para ir a la iglesia a pedir por el rey como tú me lo encargas.

—¿Y luego?

—Me ha seguido un hombre...

—¡Local!—Dijo el caballero,—bastante linda eres para eso.

—Se ha atrevido a hablarme...

—¡El insolente! ¿Pero tú habrás aprobado el paso sin contestarle?

—Sí, padre mio.

—¿Y ha continuado su camino?...

—No, ha entrado en la iglesia conmigo.

—¿Pero se habrá mantenido a una distancia... respetuosa?...

—Sí, detrás de una columna.

—¿Por qué, pues, hija mía,—repuso el caballero que, habiéndose sumergido en su gran sillón había hecho sentar a su hija sobre sus rodillas,—¿por qué no te has hecho acompañar por Gertrudis, nuestra vieja criada?

—Ya sabes, padre, que duerme arriba, en el sexto piso.

—¿Y qué?

—Y que se acuesta temprano.

—¿Es eso, en fin todo lo que te ha sucedido?

—¡Oh! no.

—¿Hay algo todavía?—dijo Biribi visiblemente inquieto.

—Cuando he salido, el hombre ha saido conmigo.

—¡Buena! ¿y despues?

—En la playa del Compis se ha unido a él otro hombre.

—¿Y te han seguido los dos?

—Hasta la puerta, pero esta vez sin hablarme; he sabido temblando, he cerrado perfectamente las puertas, luego me he metido en la cama y he apagado la luz.

—¿Y te has dormido?

—¡Oh! no, yo tenía demasiado miedo.

Al cabo de una hora, como yo oía cuchichear y andar sobre el malecon, me he levantado, he abierto la ventana sin ruido

do y he sacado la cabeza. Los dos hombres estaban allí todavía.

Esta vez la inquietud de Biribi aumentó.

—Se han paseado una gran parte de la noche arriba y abajo,—continuó la joven,—yo había entornado las persianas, lo que hacia que no me podían ver. La noche estaba silenciosa y la voz suya.

—¿Has oído lo que decían?

—Confusamente. Uno de ellos solamente ha pronunciado nuestro nombre con claridad. El otro decía que era preciso desconfiar de nosotros.

VIII.

—¡Oh! ¿de veras?

—Y el caballero, dejando a su hija en el suelo, se levantó bruscamente.

Al mismo tiempo, se despojó de su casaca y de largos faldones y de su sombrero abarquillado.

El poder ejecutivo estaba ya hacia rato en un rincón del cuarto.

—¿Y cuándo se han marchado?

—Al amanecer. Entonces oí que uno decía al otro: «Es muy tarde para hoy, mañana veremos.»

El caballero se había puesto una bata de color oscuro y sobre la cabeza un gorrito de terciopelo adornado con una borla.

—Hija mía, prepara el desayuno y llama a esa peregrina de Gertrudis.

—¿Te vuelves a marchar, padre mio?

—No, voy a ver lo que hacen mis empleados. Hasta luego.

La cama del caballero tenía, como hemos dicho, cortinas de sarga verde; pero no estaba arimada a la pared.

Biribi levantó el lienzo del fondo, apretó un resorte misterioso, y la joven oyó un ruido seco, el de una puerta que se abría y se cerraba.

Su padre, ó por lo menos el que ella llamaba así, había desaparecido.

El juez de paz de Alhama de Murcia, D. Alfonso Guerao y Lopez, acaba de prestar un señalado servicio apoderándose con impropio trabajo de tres criminales que empezaban a salir á los caminos á robar.

Hoy ha llegado á Madrid el segundo batallón del regimiento de infantería de San Quintín.

A las dos de esta tarde recibimos el siguiente TELEGRAMA:

Tours, 5 (8 y 45 mañana). Nantes, 5.—Hé aquí, según noticias llegadas por un globo, el resultado del plebiscito de París, menos tres distritos: 442000 sí.—19000 no. La tranquilidad es perfecta. No se ha señalado ningún hecho militar desde el domingo.—Fabra.

Ha sido agraciado con la encomienda de número de Isabel, la Católica don Enrique Rodríguez y Cortés, vicepresidente de la diputación provincial de Lugo.

Los desórdenes que han estallado en París, y de que ayer dió cuenta el telégrafo, los produjeron las noticias de la rendición de Metz y de que Thiers había llegado á la capital de Francia con un proyecto de armisticio.

Un periódico de Tours que acabamos de recibir, asegura que los desórdenes en París no han cesado y que Rochefort no firma la proclama del gobierno para la ratificación de sus poderes por medio del sufragio universal, porque se había puesto al frente del movimiento.

Hoy se ha comunicado oficialmente al comandante del apostadero de la Habana la noticia de haberse presentado á las Cortés la candidatura del duque de Aosta.

Se ha colocado ya la empalizada para proceder á las obras de la iglesia de San Ginés.

Hoy recibimos el siguiente TELEGRAMA:

Londres, 4. Consolidados ingleses, á 93 1/4. 3 francés, 54 1/2. Exterior del 67, 32 5/8. Id. del 69, 32 3/8.

El estado sanitario de Alicante desde el día anterior hasta las ocho de la noche es el siguiente:

Existencia anterior, 311; invadidos: caracterizados, 27; y sospechosos, 9; total, 347; curados, 28; muertos, 12; total, 38; quedan existentes, 309. En el hospital Militar han ocurrido dos defunciones, y de enfermedades comunes cuatro.

Ayer no ocurrió en Valencia ninguna nueva invasión del tífus icterodes y las existencias son las mismas que el día anterior.

En Barcelona ocurrieron ayer: 44 casos de amarilla, habiendo fallecido 28. De enfermedades comunes hubo 9 defunciones.

El cabo de la guardia civil, jefe del puerto de Sesa (Huesca), aprehendió el día 23 de octubre cuatro criminales que habían asaltado armados la casa de campo de Ariño, término de Uson, donde robaron varios efectos, y el 2 del actual el mismo cabo cogió preso á otro criminal que el día anterior asaltó y robó la casa de D. Julian Zapater.

Desde el 22 de octubre último al 28 del mismo circularon por la línea del ferro-carril de Madrid á Alicante 1910 viajeros. El producto obtenido en dicha línea en igual período fué de 1.314.821 7/8 reales.

Mañana abjura de los errores del protestantismo uno de los pastores evangélicos de la calle de la Madera. Algunos protestantes aseguraban que era el pastor mas ilustrado de los dos ó tres que hay en Madrid.

El Sr. Moret ha recibido un telegrama de Cuba, firmado por D. Julian Zulueta y D. Mamerito Pulido, suplicándole se sobresea la causa que se le sigue al Sr. Ferrer de Couto.

El ministro de Ultramar ha dirigido un telegrama al capitán general de Cuba, ordenándole que haga cuantos esfuerzos le sean posibles para aliviar las desgracias ocasionadas por el huracán que tantos desastres ha ocasionado en Matanzas, Cárdenas y otros puntos de aquellas costas.

Hemos oído hacer los may res elogios de la academia preparatoria para ingresar en el cuerpo de contabilidad y tesorería del Estado, sita en la calle del Cármen, 7. En sol's dos meses, algunos alumnos han adquirido los conocimientos necesarios para hacer un brillante examen.

Hoy ha fundeado en el puerto de Santander el vapor Cadiz.

En el alboroto ocurrido el 1.º del actual en Alfacete, provincia de Málaga, varios paisanos acometieron á una pareja de la guardia civil, golpeando á uno é hiriendo á otro; estos, al defenderse, causaron la muerte á dos de los alborotadores. El orden se restableció á las pocas horas. El juzgado del partido

procede con toda actividad en la formación del sumario.

Dentro de algunas semanas se reunirá en Roma el parlamento italiano.

Los periódicos extranjeros insisten en que Rusia hace preparativos para abordar enseguida la cuestión de Oriente y que por su parte Inglaterra está decidida á mantener, aunque sea por la fuerza el statu quo, en Turquía.

Leemos en el Telégrafo autógrafa de Tours.

«Se dice, no sabemos con qué fundamento, que los republicanos franceses están decididos á ayudar á sus correligionarios en España. Al efecto parece que se reúnen fondos en el Mediodía para remitirlos al comité central de Madrid.»

Mañana á las dos de la tarde dará un gran concierto en el teatro y Circo de Madrid la sociedad de artistas del Kursal de San Sebastian. Entre las obras que forman el programa figuran la ópera de Las bodas de Figaro de Mozart una polonesa para piano y violoncello de Chopin, la fantasía de Thalberg sobre motivos de la Sonámbula, otra de Alard sobre motivos de la Favorita, y la marcha turca de Mozart.

A pesar de que en las papeletas para ver palacio se fija los miércoles y sábados, el director del patrimonio ha dispuesto que pueda verse todos los días, en atención á que dentro de poco tiempo se cerrará, para hacer las obras necesarias, con el objeto de que esté arreglado por si llega á ser elegido el duque de Aosta.

La situación de Argel es muy lamentable: no se obedece á las autoridades y la anarquía se estiende por todas partes.

En Perpiñan se repiten los trastornos á cada momento. Hace dos ó tres días que fué detenida una persona conocida por sus antecedentes imperialistas: la muchedumbre invadió la cárcel y no respetó á las autoridades, cometiendo mil atropellos.

El Sr. Vallejo Miranda se halla en Maguncia en libertad bajo palabra de honor.

En el ministerio de Estado se ha hecho hoy la suscripción á favor de las víctimas de la fiebre amarilla en Barcelona, Alicante y Valencia.

Ayer fueron detenidos dos hombres que robaron á otro el dinero que llevaba, en la taberna de la calle de Barrio Nuevo núm. 3.

Ayer tarde junto á la puerta de Segovia fué atropellada una mujer por un buque, causándole varias contusiones que le fueron curadas en la casa de socorro del cuarto distrito.

Los periódicos anglo-americanos mas afectos á la causa de la insurrección en Cuba dan ahora repetidas noticias, todas igualmente falsas, de que el gobierno español intenta vender dicha isla.

El Herald publica un despacho de Washington fechado el 17 del pasado, que dice así:

«Se ha dicho en esta por personas autorizadas, que un caballero español, que, según rumores anteriores, es agente del gobierno español en la cuestión cubana, y que en la actualidad tiene el mismo carácter, se ha comunicado ya con la secretaria de Estado y varios miembros del gabinete respecto á este asunto. Se asegura positivamente que el objeto de su visita es negociar la venta de Cuba á los cubanos. La base de la negociación es la siguiente:—El precio de la isla será 120.000.000 de pesos en oro, pagaderos en cinco ó diez años, recolectando el gobierno español los derechos de importación y exportación durante este período; y aplicandolos á la liquidación de la deuda.»

La parte de la proposición que mas directamente interesa á los Estados Unidos, consiste en la petición á nuestro gobierno, de que garantice el pago de la compra; en otras palabras, que autorice el documento del pueblo cubano. Si la negociación tiene buen resultado, se espedirán bonos ó un interés semi-anual, y ya se dice que hay cierto círculo que está muy alerta para adquirir todos los bonos, tan pronto como se espidan, como una gran especulación. Además, según rumores, este asunto ha sido discutido en un reciente meeting del gabinete. El referido agent está ahora en New-York.»

El Sun del día 19 repite la especie, diciendo:

«Don Nicolás Azelrate, que vino de Madrid hará unos dos meses, para cerciorarse de si era posible entablar negociaciones entre los jefes de la revolución cubana y el gobierno de Madrid, para la sumisión parcial de Cuba á España, y cuyos esfuerzos, en dicho sentido, fueron completamente infructuosos, se ocupa ahora en arreglos para la venta de la isla.»

SS. AA. RR. los señores duques de Montpensier, dando en ello un nuevo testimonio de su munificencia y caridad, han destinado la suma de 4000 ps. fs. al socorro de las necesidades de Barcelona. Según parece dicha cantidad se la ha distribuido del modo siguiente: 3000 pesos que han sido entregados ya al señor Girona como tesoro de la comisión establecida en Madrid, y 1000 ps. fs. remi-

tidos directamente á la sociedad barcelonesa denominada de Los Amigos de los Pobres.

El teatro de Calderon está siendo con justicia muy concurrido. Los esfuerzos que hace la empresa para poner en escena obras nuevas, y el buen cuadro de actores que ha reunido, son dignos de este premio.

Ha llegado hoy á Madrid el diputado por Cáceres Sr. Jalou, marqués de Tororgaz.

Hoy ha llegado á Madrid el gobernador de Córdoba Sr. Zugasti, llamado por el señor ministro de la Gobernacion con quien ha conferenciado hoy.

Sabemos que los Sres. D. Francisco Sepúlveda, D. Antonio Hurtado y don José Felis y Codina han sido agregados á la comisión constituida en esta capital para recojer auxilios en favor de Barcelona.

No es cierto como han dicho algunos periódicos, que el ayuntamiento de Carmona haya desobedecido las órdenes superiores en asuntos electorales.

Mañana por la tarde se pondrá en escena en el teatro de la Zarzuela de Madrid á Biarritz, y el lunes, martes y miércoles próximo por la noche, Campañone, Catalina, Galatea, y la Verdad en la boca.

El distinguido escritor é impresor don Carlos Fontaura se ha encargado de imprimir gratuitamente, y sin mas reintegro que el abono del papel, todos los documentos que para el desempeño de su cargo publique la comisión especial nombrada en esta corte para atender al auxilio de las clases pobres de Barcelona.

El profesor de medicina que salió de Ceuta para asistir los enfermos de fiebre en Tetuan, ha regresado á su destino por haber aquella desaparecido.

El vapor Cortés, que procedente de Liverpool ha entrado en el puerto de Cádiz, se ha visto obligado por causa del temporal á arrojar al agua, durante la travesía, 330.000 cartuchos metálicos cargados, que conducía para los parques de España.

Un periódico habla hoy de que cierta comision de progresistas de Sevilla tiene el encargo de gestionar la destitución del gobernador de aquella ciudad, y añade que es protegido del Sr. Rivero.

A esta noticia podemos contestar, asegurando que el comité progresista-democrático de Sevilla, por medio de un telegrama fechado el 2, protesta contra la petición de que sea separado dicho gobernador; y no habiendo autorizado á nadie para hacerla, suplica al gobierno mantenga en su puesto á tan digno funcionario.

Tal es el texto del telegrama, sin que hasta ahora se sepa si ha venido ó no la comision á que se hace referencia.

El Excmo. Sr. D. Manuel Silvela ha entregado á la comision de auxilios en favor de Barcelona, por medio de su secretario Sr. Feu, la cantidad de 30 escudos.

Hoy ha estado conferenciando con el ministro de la Gobernacion una comision venida de Cádiz.

Dice un periódico de Cádiz: «Las logias masónicas de esta ciudad, bajo la presidencia del Gran Oriente español, han enviado al ministro de la Gobernacion una gruesa suma para ocurrir á las necesidades de los pueblos que sufren los fatales efectos del tífus icterodes.»

El Eco del progreso rechaza una vez mas la idea emitida en algunos círculos políticos de que los 33 diputados firmantes del manifiesto en favor de Espartero, votarán en pro del duque de Aosta. «Tenemos la plena convicción, dice el diario progresista, de que todos, absolutamente TODOS los firmantes, desde D. Pascual Madoz hasta D. Juan Palau y Coll, se hallarán en su puesto de honor en la Cámara Constituyente, cuando de elegir monarca se trate, dispuestos á oponerse con el peso de sus votos á toda otra candidatura que no refleje el sentimiento nacional y el radicalismo revolucionario.»

«Y cómo habían de faltar, añade, cuando su defección echaria sobre su limpia fama el sello del perjurio! ¿Cómo habían de faltar, cuando de sus votos dependía que se entronice la régia estirpe, que nuestro pueblo se convierta en satélite de una dinastía que vacía al fuertísimo soplo del huracán revolucionario!»

Por último, nuestro colega copia nuevamente los párrafos de aquel manifiesto en que se comprometen sus firmantes de una manera pública y solemne á no votar otro candidato que el que creen el mejor para fundar la monarquía democrática.

Hoy se ha recibido el siguiente despacho telegráfico: Cadiz, 5.

A las dos de la tarde de hoy ha salido de este puerto para el de la Habana el vapor-correo español «Santander», conduciendo la correspondencia pública y de oficio y 745 pasajeros.

Ha llegado á Cádiz el señor obispo de Puerto-Rico.

Se ha concedido la encomienda de Carlos III al conseqente liberal don Francisco Rebol, diputado que fué de las Constituyentes de 1837.

Hoy ha llegado á Madrid el diputado á Cortés de la fracción esparterista señor general Quesada.

Muchos de los diputados esparteristas, muy importantes por cierto, continúan firmes en su propósito de apoyar la candidatura del duque de la Victoria, siu que por nada ni por nadie se hallen dispuestos á variar de propósito.

Esta tarde antes de consejo han estado algunos ministros en las Cortés.

Segun el escrutinio general verificado por el juez de Motril ha resultado proclamado diputado á Cortés D. Miguel Cuevas Hernandez, quien ha obtenido 11772 votos.

Se ha puesto á la venta en la contaduría del teatro de los Bufos y principales librerías un libro escrito por D. Antonio de San Martín titulado, Confidencias de Arderius: memorias de un bufo.

En el mes de octubre último se han asistido en los asilos del Pardo 267 enfermos; de estos han sido dados de alta 176. Defunciones hubo 10. Quedan de existencia en los mismos el 1.º del corriente, 81 enfermos.

Por de la Guerra se ha mandado construir cuarenta ametralladoras en las fábricas del Estado.

Los diputados unionistas se han reunido, como ayer anunciamos, á las dos y media. Se cree que no lleguen á acuerdo hoy y tengan que volverse á reunir. Las opiniones siguen siendo encontradas aunque todos desean salvar ante todo la integridad del partido, cosa que parece difícil, pues hay muchos contrarios á transigir con la candidatura de Aosta.

Mañana se verificará la primera corrida de novillos de la temporada, lidiándose cuatro toros de puntas y concluyendo con vistosos fuegos artificiales. Las corridas de novillos son á beneficio del hospital General y la diputacion provincial ofrece que serán muy variadas y que se lidiará buen ganado. Tambien avisa la diputacion que en la corrida anterior se presentaron muchos billetes falsos y que para evitar tan punible estafa compe el público los billetes en los despachos establecidos.

Esta noche conferenciando con el señor ministro de la Gobernacion el gobernador de Córdoba, el diputado Sr. Ulloa y el Sr. Moren Ruiz, vecino de Córdoba, que hace dias se halla en esta corte.

Las últimas noticias sobre las elecciones para diputados á Cortés que se han celebrado estos dias en las circunscripciones de Castellon, Ejeia, Huesca y Logroño, arrojan los siguientes datos: Castellon: Rios Partilla (M.), 16993; Bañon (M.), 10934, y Ayguals de Izeo (R.), 7972. En esta circunscripción faltan datos de 13 pueblos del primer dia; 14 del segundo, y 19 del tercero. Ejeia: Bermudez (M.), 10332; Gonzalez Janer (R.), 7300; Aristegui (M.), 3933, y Verdaja (R.), 3091. Huesca: Sanchez Bregua (M.), 18040, y Sabau (R.), 12723. Logroño: Malcampo (M.), 11379, y Alfaro (R.), 5020.

Esta tarde se ha recibido el siguiente TELEGRAMA:

Londres, 4 (10 y 30 mañana) Al señor ministro de Estado. Hallándose Granville en consejo cuando he ido á verle, le he comunicado por un billete el telegrama de V. E. de anoche. Esta mañana se anuncia que el armisticio ha sido firmado ayer.

Un periódico de la tarde asegura, plenamente autorizado, que hasta anoche no se habia aun llegado á ese resultado.

Las noticias de París que llegan al 2 hacen esperar que al fin el armisticio se celebrará.

La prensa, con excepcion de dos periódicos, le es favorable.

El Sr. hubo desórdenes en París.

El gobierno logró dominarlos y decretó el 1.º de noviembre que el 3 votase la poblacion entera si le confirmaba ó no los poderes, y que el 5 se eligiese un alcalde y tres diputados por cada distrito de la capital.

Los desórdenes de Marsella se acaban, anunciándose que el prefecto está mal herido.

En Tours y otros puntos ha habido manifestaciones tumultuosas.

Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegild al contralmirante D. Manuel de la Puzuela, y la cruz blanca del Mérit Naval al cónsul de España en Marsella.

Los señores marqueses de Miraflores y de Molins, el duque de Sexto y el señor Cárdenas, y otros hombres importantes del partido moderado, según hemos oído hoy, han redactado una esposicion á las Cortés pidiendo que elijan un rey español, pero sin determinar cuál.

Ha sido nombrado auxiliar del ministerio de Gracia y Justicia D. Antonio Martinez y Aranda.

Varios diputados monárquicos que en la actualidad residen en provincias, han excusado su regreso por ahora á Madrid por razones de salud.

La reunion de los unionistas ha terminado acerca de las seis de la tarde, para continuar el lunes á las dos.

En breve regresará á Montevideo don José Calatayud, vice-cónsul de España en aquel país, el cual habia venido por asuntos de familia.

Ha llegado á Madrid el diputado señor González del Palacio.

Hoy ha quedado ya en la secretaría de las Cortés el protocolo relativo á la candidatura del duque de Aosta, pero no dejan examinarlo mas que á 1 s diputados. Compónese de 33 páginas, compuestas de copias rubricadas de las cartas y telégramas que han mediado.

Supónese que si la union liberal llega á un acuerdo, publicarán algunos un manifiesto al pais explicando su conducta.

Esta tarde, contra lo que se creia, no ha habido consejo de ministros.

Hoy se ha dicho y lo repetimos con la salvedad consiguiente, puesto que no nos consta, que en el telegrama de aceptación por parte del duque de Aosta de la corona de España, hay un segundo párrafo que parece indicar deseo de que la voluntad soberana de las Cortés sea confirmada de algun modo que se supone sea alusion á un plebiscito, siguiendo en esto el ejemplo sésado por su augusto padre el rey de Italia. Repetimos que esta noticia la hemos oido dar sin completa seguridad.

Las negociaciones de la candidatura Aosta fueron últimamente iniciadas en 27 de agosto por una carta del general Prim al representante de España en Florencia encargándole con grande empeño diera pasos cerca del duque. El rey Victor Manuel parece que se mostró muy luego favorable, y el príncipe tampoco tardó mucho en ceder, si bien exigiendo que se pidiera primero la aquiescencia de los gobiernos de Europa.

Dícese que entre los discursos pronunciados esta tarde en la reunion de los unionistas, descuella uno del señor Rios Rosas en contra de los reyes extranjeros, que ha producido grande impresion en el ánimo de sus oyentes, como la produciria indudablemente si se publicara.

Parece que algun hombre importante del partido moderado que pertenece á la nobleza y ha sido senador, se ha negado á firmar el manifiesto que otros hombres de su partido van á dar al pais.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 5.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 4, DEL 5, ALTA, BAJA. Rows include 3 consolidado, Id. pequeños, Id. fin corriente, Id. exterior, 3 pr. ced. diferido, Id. fin de mes, Deuda material, Id. personal, Bill. hipotecarios, Id. 2.ª serie, Banco de España, Bonos del Tesoro, FERRO-CARRILES, Obligaciones 2000, Id. nuevas, Id. de 20009, Id. nuevas, CAMBIOS, Londres á 90 d. f., París á 8 d. v.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—A las 8 1/2.—F. 6.ª de ab.—T. 3.ª, par.—Nabuco. ESPAÑOL.—A las 4 1/2.—F. 6.ª de tarde.—T. 3.ª par.—El músico de la murga.—Baile. A las 8 1/2.—F. 37 de abono.—T. 1.ª Impar.—Alza y baja.—Guerra á la guerra. ZARZUELA.—A las 4 1/2.—Un viaje á Biarritz.—Don Simon. A las 8.—F. 52 de abono.—T. 1.ª.—El hábit no hace al monje. BUROS ARDERIUS.—F. 10 de tarde.—T. 1.ª par.—A las 4.—Lili-pepe. A las 8 1/2.—F. 63 de abono.—3.ª de la 8.ª serie.—T. 1.ª Impar.—Lili-pepe. CIRCO DE MADRID.—A las dos.—Gran concierto por la sociedad de artistas del Kursaal de San Sebastian. LOPE DE RUEDA.—(Circo de Paul).—A las 4.—D. Juan Tenorio. A las 8 1/2.—F. 17 de abono.—2.ª serie.—T. 2.ª Impar.—El amor y el interés.—El vecino de enfrente. VARIETADES.—A las 4 1/2.—El espacion.—Los pavos reales.—Mas vale maña que fuerza.—De gustos no hay nada escrito.—El arte por las nubes. NOVEDADES.—A las 4.—Los pobres de Madrid.—Escuela normal.—En la cari es la edad.—El tio Pablo ó la educacion. CALDERON.—A las 8.—La taberna.—Una langosta social.—Mi gallega de Betanzos.—MK conviene esta mujer. CRUZ (Espiritu-Santo, 18).—A las 4 1/2.—La cola del diablo.—Las tres Marías.—Jugar con fuego. PLAZA DE TORETES DE TETUAN.—Grande y extraordinaria funcion, á las tres en punto.

